
MUZEUL IMPERIAL DE RlZBOI DIN LONDRA 

Muzeul Imperial de Război, reamenajat 
recent într-un vechi edificiu cândva un 
aşezământ de sănătate, refăcut şi adap
tat unor cerinţe noi, moderne din punct 
de ndere arhitectonic şi muzeografic, 
reprezintă unul din cele mai vechi muzee 
din Marea Britanie, fiind deschis pentru 
prima oară la 9 iunie 1920, în clădirea 
denumită Crvstal Palacc. În actualul său 
sediu, expoziţia muzeului a fost deschisă 
pentru marele public la data de 7 iulie 
1937, de către ducele de York, viitorul 
rege George al \"1-lea. 

Redeschis după al doilea război mon
dial în 1953, a funcţionat fără modificări 
esenţiale până în anul 1986, când a în
ceput o amplft reorganizare, finalizată 
nu de mult timp. :\'oua expoziţie de bază 
a Jluzeulul Imperial de Râ.:boi, oferă pe 
spaţii mari de expunere o diversitate de 
•exponate, circumscrise unor idei tematice 
majore: participarea .Marii Britanii la 
cek două conllag1 a ţii mondiale, dezrnl
tan:-a artileriei, a a,·iaţiei, a marinei, a 
tancurilor etc. 

Dintre exponatele valoroase se disting: 
un tun antiaerian care în 1915, a încercat 
să distrugă un Zeppelin cc zbura dca
su pra Londrei; a,·ionul „Sopwith Camcl 
2 FI", care pilotat de locotenentul Curlcy, 
a distrus, în 1918, deasupra '.\lării ~or
dului Zeppelinul L 53; tancul ,,'.\Iark II 
)Ia thilda" care a fost foarte eficient în 
anul 1940, în lupele de pc teritoriul Fran
ţei ~i împotriva italienilor in iarna 1940-
1941; ,,Tam zinc", o barcă de mici dimen

siuni care a fost folositft cu mult succes 
i1: operaţiunea „Dynamo", de evacuare 

a t: upelor engleze ~i franceze după Dtu
querque, în 1940 etc. 

Interesante si di,·crsc documente sus
ţin o idee tema.tidt aparte: ,,Războiul ci.: 
acasft". Prin ea s-a ur mftri t c,·idenţicfla 
ekctdor r{tzlioiului asupra populaţiei ci
vile, asupra familiilor corn l;atanţilor. 

Pcntrn exronatdc legate de c\'Cni
mcnte militare sau de producţia de arma
ment britanid dupft cel de-al doilea răz-
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boi mondial, vizitatorii pot vedea avio
nul „BAC Thunderbird 2"; rachetele „Po
laris", un tun antiaerian capturat de la 
argentinieni în timpul rf1zboiului din in
sulele Folkland-Mah-inc din 1982. 

Aluzeul Imperial de Război are în sub
ordinea sa trei sucursale: ,, Crucişă torul 
HMS-Belfast, ancorat pe fluviul Tamisa 
şi amenajat ca muzeu în 1978. Lansat la 
apă în 1939, crucişătorul a participat la 
bătălia navală de la ~orth Cape, la 6 
decembrie 1943, fiind apoi prima navă de 
pe care s-au tras primele obuze în hi'ită
lia pentru :\'ormandia, 6 iunie 1944; cea 
de-a doua filială este Parcul de avioane 
de la Duxford, Cambridge, unde sunt 
expuse 120 <le aparate de zbor, numeroase 
whicule blindate şi cinci hangare dintre 
care trei datează din timpul primului 
rfizhoi mondial; a treia filială este „Ca
binet \\"ar Rooms", inaugurată în 1989, 
şi cuprinde amenajările din subsolul clă
dirilor gu n:rnamentale de la începutul 
celui de-al doilea război mondial, amena
jări realizate în wderca protejării pre
mierului britanic de atunci, Winston Chur
chill. ,,Cabinet War Rooms" cuprinde 
un numftr ele 21 de încăperi, fiecare pur
tând un nume - Cabinet room, Map 
romn etc. 

În afara exponatelor aflate în sălile 
clădirii, Jlu:cul Imperial de Râzboi de
ţine o amplft secţie de documentare, o 
bibliotecă pe profil, o fonotecă, o filmo
tecă, o fototecă iar depozitele cu colec
ţiile de armament ::;i de artă cu tematică 
adeC\·ată sunt astfel amenajate încât pot 
fi vizitate. 

Dogatele colecţii ale muzeului, după 
cum aprecia dr. Alan Borg, unul dintre 
directorii instituţiei muzeale, sunt sub
ordonate unui singur scop: să atragă pu
blicul, sft fie accesibile oricărui ,·izitator, 
muzeul s:"1 fa, un organism viu. 

Printr-o expunere modernă, prin va
riatul sfrn patrimoniu, Jiu.zel Imperial de 
R â::.boi se prezintă ca o prestigioasft insti
tuţie de cultur[t a .\Iarii Britailii. 
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